



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Ιλ.Τζαβέλλα 37
Ναύπακτος, Τ.Κ. 303 00
t: +30 26343 60161
e: nafaktospress@gmail.com

Ναύπακτος, 18.4.2021

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ κ.ΒΑΣΙΛΗ ΓΚΙΖΑ για την ιστορική Επέτειο της Απελευθέρωσης της Ναυπάκτου

Η σημερινή ημέρα αποτελεί ορόσημο για την ένδοξη ιστορία της Ναυπάκτου. 192 χρόνια πριν, ο συνταγματάρχης Νικόλαος Πιέρης επικεφαλής στρατιωτικής δύναμης 200 ανδρών ύψωσε την ελληνική σημαία στο υψηλότερο σημείο του Κάστρου, στο Ιτς καλέ.

Λίγες ημέρες νωρίτερα, στις 11 Απριλίου στη φρεγάτα «Ελλάς» υπεγράφη μεταξύ του Πληρεξουσίου Τοποτηρητή Αυγουστίνου Καποδίστρια και του Ιμπραήμ Πασά Αχμέτμπεη, η συνθήκη παράδοσης της πόλης στους Έλληνες.

Η Απελευθέρωση της Ναυπάκτου, λόγω της στρατηγικής θέσης της στη Ρούμελη, υπήρξε στόχος υψίστης σημασίας και καθοριστικός για τη συνέχιση του Αγώνα. Ο Σπυρίδων Τρικούπης αναφέρει χαρακτηριστικά: *«Η άλωση της Ναυπάκτου στερέωσε τον αγώνα κατά την Στερεάν Ελλάδα και απήλπισεν όλους στην δυτική Ελλάδα Τούρκους, οίτινες εγκαταλίποντες όσας κατείχον εν αυτή θέσεις, εκτός των εν Μεσολογγίω και Αιτωλικώ, ανεχώρησαν εις Πρέβεζαν»*, για να συμπληρώσει πως *«η ελευθέρωσις της Ναυπάκτου προετοίμασεν την του Μεσολογγίου...»*

Στις 18 Απριλίου 1829 γράφτηκε μία ακόμη σπουδαία σελίδα στη μακραίωνη ιστορία της Ναυπάκτου... Η φετινή επέτειος της Απελευθέρωσης, που συμπίπτει με τη συμπλήρωση των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση, αποτελεί οδηγό για το παρόν και το μέλλον μας. Κάθε ιστορικό γεγονός, κάθε ιστορική νίκη είναι προϊόν συλλογικής προσπάθειας και κοινού αγώνα. Ας είναι λοιπόν αυτός ο στόχος μας. Το μαζί.

Φέτος, οι ιδιαίτερες υγειονομικές συνθήκες δε μας επιτρέπουν να εορτάσουμε όπως αρμόζει στην περίπτωση και για το λόγο αυτό προβαίνουμε στη συμβολική φωταγώγηση των ιστορικών μνημείων και κτηρίων της πόλης μας, τιμώντας τη μνήμη των αγωνιστών που θυσιάστηκαν για την Ελευθερία.

Χρόνια πολλά σε όλους Ναυπακτίους!

Βασίλειος Γκίζας
Δήμαρχος Ναυπακτίας

